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Óvónői kérdőív elemzése 

2018 
 

Könyvtárunk 2017-ben együttműködési megállapodást kötött a város valamennyi óvodájával, amelyben 

rögzítettük a közös munka formáit. 2017 októberétől évente kétszer rendezzük meg az Óvodások hetét, 

ahol a város óvodásai játékos foglalkozásainkon ismerkedhetnek meg a könyvtárral. 

Kérdőívünkkel arról szeretnénk, tájékozódni, hogy az óvónők hogyan ítélik meg a gyermekkönyvtári 

foglakozásokat, a Gyermekkönyvtárat, programjait, milyen kéréseik, elvárásaik vannak intézményünk 

felé. 

A kérdőívet 18 óvónő töltötte ki kézzel, vagy számítógéppel. 6 kérdést tettünk fel, amelyekből egy volt 

kifejtő jellegű, a többinél be lehetett jelölni a választ. A kérdőíveket megküldtük a város valamennyi 

óvodájának. 

 

1. Járt-e már óvodai csoportjával a könyvtárban? 

 

A kérdésre igennel vagy nemmel lehetett válaszolni. Mindenki igennel válaszolt. A kérdőívet olyanok 

töltötték ki, akik személyes tapasztalattal rendelkeznek a könyvtárban tartott óvodai foglalkozásokról. 

 

2. Ha igen, milyen tapasztalatokat szerzett? 

 

4 szempontot soroltunk fel, amelyre igennel vagy nemmel lehetett válaszolni. A legtöbb reakció pozitív 

volt: 18-ből 17-en élményszerűnek tartották a foglalkozást, mind a 18-an úgy látták, hogy bevonjuk a 

gyerekeket, 17-en szakmai szempontból megfelelőnek tartották a programot. 

Az utolsó kijelentésre 6 „nem”, 8 „igen” válasz született. (4-en nem húztak be semmit). A válaszok azt 

mutatják, hogy nehezen értelmezhető volt az óvónők számára: a „Máskor nem hozom el a csoportomat” 

kérdés. Azért fogalmaztuk meg ezt a válaszlehetőséget, hogy ezzel nemtetszésüket is kifejezhessék a 

foglalkozással kapcsolatban. 

Szerintünk nem volt egyértelmű számukra, hogy az „igen” vagy a „nem” válasszal értékelik pozitívra a 

foglalkozást. Ezt jelezheti az is, hogy 4-en csak erre a kérdésre nem válaszoltak, ellentmondóan ikszeltek, 

vagy kiegészítették a kérdőívet. A későbbiekben a kérdőívnek ezt a mondatát át kell fogalmazni. 
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3. Elégedett-e a Gyermekbirodalom :... 

 

Erre a kérdésre is jórészt „igen” válaszok születtek. Könyvállományunkkal maradéktalanul elégedettek az 

óvónők. Sok energiát fordítunk több kollégával együttműködve arra, hogy a Gyermekbirodalom 

könyvállománya minél frissebb, korszerűbb legyen. Olvasóink szóbeli visszajelzése alapján is az a 

benyomásunk, hogy érezhető az odafigyelés eredménye.  

A legtöbb „nem” válasz a dekorációval való elégedettségre született. Figyelembe kell venni az 

értékeléskor azt a szempontot is, hogy több korosztályt szolgálunk ki, valamint törekedni kell a könyvtár 

épületén belül az egységességre. 

Jó lenne tudni, hogy a „nem” választ megadók mire gondolhattak? A kérdőívben viszont ezen a helyen 

nincs lehetőség kifejtő válaszra. Át kell gondolnunk, egy következő kitöltetéskor ennek hiányát pótoljuk. 

 

3. Elégedett-e a Gyermekbirodalom:
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4. Ismeri-e a könyvtár családi programjait? 

 

Az óvónők közül legtöbben a családi szombat délelőttöt (18 fő), Betűbölcsi klubunkat (17 fő) és a 

mesemondó találkozót (15 fő) ismerik. Kevesebben jelölték be a Madárbarát klubot (12 fő), a nyári 

olvasótábort (10 fő) és a színező klubot (10 fő). Ezeket a programokat egy szűkebb réteg látogatja, 

kevésbé ismertek, és rövidebb ideje léteznek, mint az előzőek. Hirdetési felületeinken, a könyvtár havi 

programjában, a helyi Szuperinfóban, újságokban és a rádióban rendszeren közzétesszük programjainkat, 

rendezvényeinket. 

 

4. Ismeri-e a könyvtár családi programjait?
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5. Kérjük, írja le, hogy milyen élményekről meséltek a gyermekek 

a csoportos foglalkozások után? 

 

Ez egy kifejtő jellegű kérdés volt, az óvónők pár sorban leírhatták a gyerekek élményeit. Az óvónők 

beszámoltak arról, hogy a gyerekek emlegették a könyvtári látogatást, tervezgették, hogy szüleikkel 

visszajönnek a könyvtárba beiratkozni. Örültek a kis apró ajándéknak, amelyet tőlünk kaptak. 

Néhány élmény a sok közül: 

„Többször vettünk részt óvodásokkal könyvtári foglalkozáson. A gyerekek élményekkel gazdagodtak. 

Tetszett a gyerekeknek a sok-sok könyv, a csúszda, a játékok, a sok színes kép az új információk, amit a 

foglalkozás alatt tapasztaltak.” 

„A mozgással kísért tevékenységek örömteli élményt nyújtottak a gyermekek számára. Praktikus 

ismereteket kaptak a könyvtárhasználathoz, kedvet kaptak ahhoz, hogy megkérjék szüleiket, hogy 

iratkozzanak be, kölcsönözzenek könyveket.” 

„Csak pozitív visszajelzést kaptunk a könyvtárról és a foglalkozásról is.” 

 

5. Milyen foglalkozásokra, tevékenységekre lenne igénye? 

 

Az óvónők legnagyobb részének (14 fő) valamilyen témához kötődő foglalkozásra lenne szüksége. 

Szintén nagy igény lenne (13 fő) kézműveskedésre. Kevesebben szeretnének (6 fő) diafilmet nézni, és 

még kevesebben (5 fő) könyvtárbemutató ovis foglalkozást. 

A óvodások hetén ezt figyelembe véve valamilyen témához kötődő foglalkozást kell összeállítani, ha van 

idő némi rövid kézműveskedéssel kiegészítve. Az óvónők gyakorta különféle témaheteket készítenek, s 

ez alapján tervezik meg a foglalkozásaikat. Ha tudunk ezekhez kapcsolódni, még vonzóbbá tehetjük 

számunkra az óvódások hetét és a könyvtárat. 

Ebben a kérdésben az „Egyéb:” pontban ki is fejthették véleményüket az óvónők. Egy óvónő élt a 

lehetőséggel: „Interaktív bábelőadás, mesedélelőtt hangszerekkel, élőzenével, szenzitív-felfedező játék, 

ismeretterjesztés kísérletezéssel, cselekedtetéssel.” Az interaktív bábelőadást és a hangszeres 

mesedélelőttöt előadóművészek segítségével tudjuk megvalósítani, ha adottak az anyagi lehetőségek. Az 

ismeretterjesztés kísérletezéssel jellege miatt nem valósítható meg a könyvtárban. A cselekedtetés és az 

interakció része ovis foglalkozásainknak. 

Minden esetben arra törekszünk, hogy az óvódás gyermekek igényeire szabjuk foglalkozásainkat, 

nyitottak vagyunk az óvónők ötleteire, javaslataira. 

 

6. Milyen foglalkozásokra, tevékenységekre lenne igénye?
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Kiskunfélegyháza, 2019. január 22.  

      Regéci Márta és Csővári Márta gyermekkönyvtárosok  

          


